



РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ

«Верхний Ларс». Второе дыхание



Вопросы реконструкции многостороннего автомобильного пункта пропуска через Государственную границу Российской Федерации «Верхний Ларс» обсудили в ходе выездного рабочего совещания, которое прошло под председательством Главы РСО-А Вячеслава БИТАРОВА.

Реконструкция автомобильного пропускного пункта предусмотрена в рамках федерального проекта «Логистика международной торговли» национального проекта «Международная кооперация и экспорт». На эти цели из федерального бюджета в 2021 году будет выделено почти 2 млрд рублей.

В обсуждении вопросов повестки приняли участие и.о. директора Департамента государственной политики в области обустройства пунктов пропуска через государственную границу Министерства транспорта РФ Михаил Кокаев, заместитель руководителя ФКУ «Росгранстрой» Роман Крапивин, руководители ряда государственных ведомств и управлений республики.

Открывая совещание, Вячеслав Битаров подчеркнул, что на данный момент «Верхний Ларс» — самый загруженный автомобильный пропускной пункт в России. И граждане, пересекающие государственную границу, все чаще жалуются на неудобства и необустроенность: это и многочасовое протастывание в очередях, и скопление вдоль границы транспортных средств, и отсутствие инфраструктуры вдоль дороги.

В свою очередь Михаил Кокаев отметил, что выполнение работ по реконструкции МАПП «Верхний Ларс» предполагается в два этапа, и здесь важен тот факт, что функционирование пункта пропуска не будет приостановлено.

Решение вопроса снижения загруженности пункта пропуска связано с комплексом задач. Среди них помимо реконструкции — и необходимость создания электронной очереди, информирования населения, увеличения штатной численности государственных контрольных органов и т.д.

В. БИТАРОВ:

«Километровые очереди, загазованность, накопление мусора вдоль дорог — все это, к сожалению, стало в последние годы неотъемлемой частью процесса межгосударственного сообщения. С целью осуществления реконструкции пункта пропуска для увеличения его пропускной способности Министерством транспорта РФ совместно с таможенной службой и руководством республики проведена серьезная работа, результат которой в самое ближайшее время перейдет в стадию фактической реализации. И уже в конце 2022 года согласно обозначенным срокам мы ожидаем окончания реконструкции пункта пропуска».

также накопительных стоянок для грузового автотранспорта до 75 мест. Проектными решениями предусмотрена возможность пропуска до 3800 транспортных средств в сутки.

Главным новшеством станет разделение грузового и пассажирского транспорта. Если сейчас все выезжает по одной полосе, то в будущем их разделят еще на подъезде к «Верхнему Ларсу», где дорогу сделают четырехполосной.

На территории КПП фуры будут двигаться через центральную часть, где им отдадут все полосы. Легковые машины и автобусы перенаправят в новую часть КПП, которая будет строиться по периметру, — резюмировал он.

В настоящее время закончены работы по разработке проектной документации на реконструкцию МАПП «Верхний Ларс». Завершение конкурсных процедур и заключение государственного контракта на строительные-монтажные работы запланированы на начало 2021 года.

Решение о расширении МАПП «Верхний Ларс» назрело давно. Здесь часто, особенно в непогоду, наблюдается большое скопление автотранспортных средств. В 2018 году Вячеслав Битаров озвучил проблему на заседании правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития СКФО под председательством тогдашнего Премьер-министра РФ Дмитрия Медведева.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

АЛАГИРСКИЙ РАЙОН: КУРС НА РАЗВИТИЕ

10 ноября Председатель Правительства РСО-А Таймураз ТУСКАЕВ и глава Алагирского района Арсен АЛУТАЕВ в торжественной обстановке подписали соглашение о создании зоны приоритетного экономического развития промышленного, сельскохозяйственного и туристско-рекреационного типов. Открылись новые перспективы в комплексном решении этих задач, обеспечения ускоренного продвижения в названных отраслях и рекреационной деятельности в сельских поселениях района.

Об этом, а также о реализации федеральных и государственных программ, строительстве и капитальном ремонте объектов образования, культуры и здравоохранения, спортивных сооружений Арсен Бутаев рассказал представителям республиканских средств массовой информации, в минувшую субботу участвовавшим в пресс-туре по Алагирскому району.

Новый мост

Близ селения Верхний Бираганг продолжается строительство 180-метрового моста через реку Ардон. Общая протяженность мостового перехода с транспортной развязкой и автоподходами составит почти полтора километра, ширина проезжей части — 20 метров.

Как рассказал директор ООО «Южная строительная компания» Казбек Хугаев, такого моста нет на всем Северном Кавказе. В октябре приступили к устройству переходных плит и опор



линий стационарного освещения. Уже выполнен монтаж деформационных швов и переходных плит трубопровода для обеспечения устойчивости всей конструкции и плавности проезда.

Сквер, детский сад, спортплощадки

В центре Алагира, на прилегающей к городской администрации территории, за два месяца был построен современный сквер. Еще недавно здесь росли старые деревья и стояло несколько



«Владка»: фрукты для всех
ООО «Владка. Предгорный сад», расположенное рядом с селением Црау, — одно из самых крупных садоводческих хозяйств республики. Сады занимают около 140 гектаров. Нынешний урожай яблок составил 3100 тонн, вместе с ними во фруктохранилище заложили одну тонну груш разных сортов, чтобы изучить состояние плодов, перенесших процесс хранения.

Сквер благоустроен по программе «Городская среда» партии «Единая Россия», уполномоченный орган для реализации проекта — министерство ЖКХ, исполнитель — АМС Алагирского района. Местная строительная организация — ООО «Стройпрогресс» — выполнила работу на совесть.

«ЭкоСфера»: курс на развитие

На этом предприятии, расположенном в поселке Рамоново, журналисты впервые увидели, как огурцы выращиваются на гидропонике — в искусственных средах без почвы. Питание растения получают из специального раствора, окружающего корни.

ФАП и производственный цех в Унале

Сельхозкооператив «Алания Продукт» — агропредприятие, с которым в республике связывают развитие производства молочной продукции. 250-метровое помещение площадью в 250 квадратных метров за короткий срок было построено в Нижнем Унале для реализации инвестиционного проекта.

В составе кооператива — фермерские животноводческие хозяйства, которые находятся в Унале, Цее, Зинцаре, Галоне и других высокогорных поселениях. Они готовы к совместной работе, — рассказал руководитель кооператива Руслан Цагарев (на верхнем снимке).

Неужели из-за этого нужно писать главе республики?! А может, сразу в Москву?! — с отчаянием в голосе говорит пожилая женщина, которой трудно ходить по лестницам, да еще в период пандемии.

Неужели это столь серьезная проблема, которую трудно решить нашим жилищно-коммунальным службам? Теперь уже редакция направляет обращение в соответствующие инстанции и надеется, что помощь ветерану труда будет оказана.



Татьяна ШЕХОДАНОВА, фото автора.

ПРЕСС-ТУР

ИННОВАЦИИ

Научный потенциал у молодежи есть!

В Комитете по делам молодежи состоялась пресс-подход и.о. председателя Совета молодых ученых и специалистов при Главе РСО-А Александра ДОБАЕВА, на котором он проинформировал журналистов о вовлечении молодежи в инновационную деятельность и научно-техническое творчество.

Совет был организован в 2009-м, а в июне текущего года переназначен указом главы республики. Необходимость внесения изменений в состав назрела по ряду причин: во-первых, число участников проводимых советом мероприятий выросло с 50 человек в 2009 году до 500 за последние несколько лет.

В настоящее время совет ведет работу по четырем целевым аудиториям: школьники и обучающиеся в вузах; студенты и магистры; аспиранты; молодые ученые и преподаватели.

Мизурские перспективы

Крупное владикавказское предприятие — ООО «ОЗАТЭ» — открыло филиал по пошиву специализированной одежды для военнослужащих в поселке Мизур. Это позволит местной власти сделать большой шаг в решении проблемы безработицы, ведь в швейном цехе будут работать пока 50 человек — швыи, закройщицы, грузчики, разнорабочие, а со временем число работников достигнет 200 человек.

На контроле у Роспотребнадзора

Завершение пресс-тура журналисты приняли участие в рейде, проведенном сотрудниками территориального управления Роспотребнадзора совместно с административной комиссией АМС и службой участковых уполномоченных ОМВД по Алагирскому району.

В завершение пресс-тура журналисты приняли участие в рейде, проведенном сотрудниками территориального управления Роспотребнадзора совместно с административной комиссией АМС и службой участковых уполномоченных ОМВД по Алагирскому району.

Программа «Вовлечение молодежи в инновационную деятельность и научно-техническое творчество» предусматривает вовлечение в научный мир школьников, студентов и магистров через проведение «инженерных каникул» на базе детского технопарка «Кванториум» и в центрах образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста».

Уже сейчас совет приносит дивиденды республике, повышая статус научного потенциала молодежи на всероссийских научных площадках благодаря активности молодых ученых, научно-техническому творчеству школьников и студентов, привлечению и подготовке талантливых педагогов для работы со школьниками и студентами в научно-технической сфере, созданию условий для подготовки и участия школьников и студентов в конференциях, олимпиадах и конкурсах.

Республиканские власти планируют поддержать будущих ученых путем создания фонда финансирования участия школьников, аспирантов и молодых ученых в мероприятиях, проводимых за пределами региона. Предполагается также реализовать мероприятия по грантовой республиканской программе компенсации затрат молодых ученых на защиту кандидатских/докторских диссертаций за пределами региона.

Все мероприятия, проводимые советом при личной поддержке главы республики, в настоящее время направлены на формирование и развитие контактов с российскими и зарубежными коммерческими и некоммерческими организациями, ориентированными на развитие молодежной науки, в том числе с советами молодых ученых иных образовательных и научных организаций и предприятий, развитие контактов между ними для междисциплинарных комплексных научных исследований.

К. ЗАУРБЕКОВ. Фото автора.

Очень серьезная проблема?

В редакцию обратилась 83-летняя жительница г. Владикавказа Вера Алексеевна МОРОЗОВА, проработавшая почти 50 лет акушеркой в железнодорожной больнице. Обратилась за помощью от отчаяния, что никак не может разорвать круг, по которому движется уже с июля этого года, но решить проблему не получается.

15 июля этого года непосредственно возле дома пенсионерки по адресу: ул. Ватутина, 102-а произошло повреждение водопроводной трубы, ведущую к соседнему дому. Прорыв ликвидировали, но начались вытекания воды из-за этого работает. А все из-за того что во время ремонта не заглушили как следует трубу, яму кое-как засыпали, а вода внутри собирается. Из-за этого стены моего дома сыреют, и напора воды нет.

Писала и в МУП «Владосток», и в комитет ЖКХ администрации. Прислали мне ответ из АМС г. Владикавказа за подписью первого замглавы администрации А. Коцева от 14.10.2020 г.: «Сообщаем, что водопроводная труба d-50, ранее

снабжавшая водой жильцов барачков по ул. Ватутина, №№ 102, 102-а, 102-б, 102-в, заглужена сотрудниками МУП «Владосток» 15.07. 2020 г.» Но это всего лишь отписка! Если бы коммунальщики сделали свою работу как следует, то и проблем не было бы. Звонила везде, куда смогла дозвониться. Пытаюсь объяснить, что это нужно до зимы успеть сделать. Прорвало у соседки, а дом теперь гниет у меня...

Неужели из-за этого нужно писать главе республики?! А может, сразу в Москву?! — с отчаянием в голосе говорит пожилая женщина, которой трудно ходить по лестницам, да еще в период пандемии.

СИТУАЦИЯ







КОММЕНТАРИЙ

Елка – не повод для риска

Многие хотят, чтобы к Новому году дом украсила красивая елочка, распространяющая вокруг себя приятный аромат хвои. К сожалению, не все отправляются за ней на легальные елочные базары.

Но не все знают, что такое действие регулирует статья 260 Уголовного кодекса Российской Федерации «Незаконная рубка лесных насаждений».

«Выявленные факты самовольных порубок и транспортных нарушений новогодних елок без соответствующей разрешительной документации будут оформляться протоколами, с привлечением нарушителей к установленной законом ответственности с возмещением причиненного ущерба лесному фонду», – отметил старший

государственный инспектор Минприроды РСО-А Заур Камурзаев. – За незаконную рубку деревьев предусмотрена административная ответственность, которая влечет наложение штрафа на физическое лицо до 4000 рублей, на должностное – до 40000 рублей, на юридическое – до 300000 рублей.

С 11 ноября специалисты Министерства природных ресурсов и экологии РСО-А совместно с сотрудниками полиции проводят рейды в местах возможных незаконных рубок хвойных насаждений. Специалисты лесной охраны возьмут хвойные леса Северной Осетии под усиленную охрану.

Елочные базары откроются во второй половине декабря. Будут четко распределены точки продаж. А дефицита лесных красавиц никогда не бывает.

Сергей СУАНОВ.

Реванш состоялся!

«АЛАНИЯ» (ВЛАДИКАВКАЗ) – «ОРЕНБУРГ» (ОРЕНБУРГ) - 2:1 (0:0)

21 ноября. ФНЛ, 23 тур, Владикавказ. Республиканский стадион «Спартак», 1608 зрителей.

Главный судья – Владимир Сельдяков (Балашиха). «Алания»: Солдатенко, Кочиев, Засев, Камзаев, Шавлохов, Цараев, Магомедов (Дзахов, 85), Хугаев (Дав.Кобесов, 85), Хосонов (Машуков, 74), Цараев (Хадарцев, 46), Гиоргобиани (Гурциев, 59).

«Оренбург»: Климович, Сиваков, Аюпов, С.Козлов (Фамейе, 90+3), Прудников (Насыров, 61), Мамин, Эктов, Чуканов (Ткачук, 68), Капленко, Скворцов (Шкофлек, 78), А.Козлов (Юсупов, 89).

Голы: Сиваков, 51 – 0:1; Хадарцев, 67 (с пенальти) – 1:1; Хадарцев, 89 – 2:1.

Предупреждения: Скворцов, 20; Мамин, 39; Кочиев, 50; Шавлохов, 53; Хугаев, 59; Сиваков, 66; Насыров, 71; Камзаев, 81; Машуков, 90+1.

Владикавказцам предстояло тяжелое испытание в лице одного из лидеров турнира – клуба «Оренбург», руководит которым чешский тренер Марцел Личка. Красно-желтые уже дважды играли с этой командой в нынешнем сезоне и оба раза проиграли – в чемпионате и Кубке, поэтому жаждали реванша.

В первом тайме хозяева поля выглядели предпочтительнее и острее в атаке, но сначала Андрей

Козлов нанес удар головой по нашим воротам, а вратарь Ростислав Солдатенко поймал мяч. На первый



план вышел выдвинутый в нападение полузащитник Хетаг Хосонов, трижды угрожавший голкиперу го-

стей. Сначала он пробил издалека над перекладиной, затем оказался метрах в 10 от ворот и мощно выстрелил в цель, но голкипер чудом сумел парировать опасный удар. Через несколько минут Бутта Магомедов совершил острый проход во вратарскую, от-

куда прострелил на Хосонова, пробившего прямо в руки голкиперу. Начало второго тай-

Table with 7 columns: #, Команда, И, П, Н, М, О. Lists match statistics for various teams.

ма вышло в атаку, но Хосонов не сумел реализовать свой шанс. После подачи со штрафного Ростислав Солдатенко до-

ФУТБОЛ

пустил ошибку, выронив мяч перед собой, и Сиваков добил кожаный снаряд в сетку. Спартак Гогиев вы-

пустил на поле «джокера» – Батраза Гурциева, и эта замена почти сразу себя оправдала. Гурциев про-

рвался в штрафную, где его сбил защитник. Пенальти точно пробил Батраз Хадарцев, разведя мяч и вратаря на разные углы. Гости провели пару острых атак, но безрезультатно.

В очередном туре, 25 ноября, «Алания» на своем поле сыграет с клубом «Енисей» из Краснояр-

ска. Вячеслав СТЕПАНОВ.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Advertisement for Georgy Antonov's birthday celebration, including a photo and text about the event.

Advertisement for the Academic Russian Theatre, featuring a play 'Day after Day'.

Advertisement for the Severo-Osetian State Academic Theatre, featuring a play 'The Wife by Contract'.

Advertisement for Metalloprokat, a metal processing company.

Advertisement for Dоска · Цемент, a construction materials company.

Advertisement for Transavto, a passenger transport service.

Advertisement for kitchen and bedroom furniture.

Advertisement for Okna i Dвери, a window and door company.

Advertisement for Metalloprokat, a metal processing company.

Advertisement for Dоска · Цемент, a construction materials company.

Advertisement for frozen goods and window services.

Advertisement for Okna i Dвери, a window and door company.

Advertisement for Metalloprokat, a metal processing company.

Advertisement for Dоска · Цемент, a construction materials company.

Advertisement for water supply services in Vladikavkaz.

Advertisement for the political party 'Edinaya Rossiya'.

Advertisement for cleaning and restoration services.

Advertisement for real estate services.

Advertisement for job vacancies in the RSO.

Advertisement for metal processing services.

Advertisement for window and door services.

Advertisement for construction materials.

Advertisement for furniture and home appliances.

Advertisement for furniture and home appliances.

Advertisement for window and door services.

Advertisement for metal processing services.

Advertisement for window and door services.

Advertisement for metal processing services.

Advertisement for window and door services.

Advertisement for construction materials.

Advertisement for window and door services.

Advertisement for metal processing services.

Advertisement for window and door services.

Advertisement for metal processing services.

Advertisement for window and door services.

Advertisement for construction materials.